

登封播报 | 城事

看不见的射线 看得见的奉献

——登封市人民医院放射科纪实

他们,常年坚守一线,在服务患者的同时接受着“隐身杀手”带来的生命威胁;他们,无私无畏,忠于职守,真诚地服务每一位患者;他们,把最美好的年华奉献给了深爱的放射影像事业……他们,就是登封市人民医院放射科的医护人员。该院放射科,也因有了这样一群服务为民的医者,而成为登封医疗行业的“领头羊”。登封播报 刘弋楚 胡建邦 通讯员 张继娟 文/图



登封市人民医院放射科医生工作中

■新闻1+1 放射科,您熟悉吗?

登封市人民医院放射科成立于1951年,历经63年的建设和发展,现已发展成为集检查、诊断及辅助治疗为一体的重点学科,承担着临床医疗、科研、教学等任务。放射科现有医务人员16名,其中中高级职称5人、初级职称8人;配有数字减影血管造影机(DSA)、先进的DR摄片机、CR、数字胃肠机、数字化口腔全景机系统、气钡双重造影灌肠机、数字乳腺摄影机、床旁拍片机等新型设备12台,均为登封市最先进的高端机型。放射科一直坚持以病人为中心、以质量为核心,用先进的检查技术和精确的影像诊断,竭诚为患者提供优质服务。

医疗行业的“领头羊”

放射科是医院重要的辅助诊断科室,充当着医疗战场上的“侦察兵”。放射科医生运用专业设备为患者做影像检查,拍片、造影、CT及介入治疗等,通过对人体脏器影像进行细致入微的观察分析,找出病变所在,给临床诊治提供依据。他们工作时精神必须高度集中,影像查看必须精确到“毫米”,不能错过任何蛛丝马迹,工作耗费精力,也承担着非常大的责任,但他们从不抱怨一句。

多年来,放射科秉承着几代放射人的优良传统,刻苦钻研业务知识,已蔚然成风,其诊断水平一直处于登封市领先地位,填补了登封医疗行业多项空白。目前开展有各部位常规摄片、各类X线造影检查、口腔曲面断层投照、乳腺钼靶检查、小儿肠套叠整复等高精度技术项目。2010年1月数字减影血管造影机引进后,放射科又开展了综合介入、外周介入,并配合开展了心血管介入、神经介入共计2000多例,创造了多项登封市医疗行业的第一。2013年共检查6万多人次,各种技术质量指标均符合国家二甲医院标准。

医者无惧 服务于民

众所周知,放射科的射线对人体有很大的危害,但放射科的医护人员依然无所畏惧、忠于职守。当问及他们“难道不害怕辐射吗”?他们很自信:不怕!我们有操作规程,也有防护条件保驾护航。老一代的放射人怕也没办法,因为防护条件差,很多人都出现了脱发、白细胞降低等反应,但为了患者利益,他们还是一辈子奉献自己、坚守岗位。现今条件好了,医

院把安全放在第一位,高度重视射线防护。而X射线的辐射就没有想象中那么可怕了。

现如今,随着医院业务的发展,放射科的工作量也与日俱增。医生每天要看几百张不同部位的影像信息,在这些影像中,除了极少数影像特征明显外,绝大部分都是“同病不同影、同影不同病”,如果不具备丰富的专业知识和临床经验,往往很难判断。如果看不准甚至看错了,就会给临床诊治以误导,从而延误患者的治疗。“看片子一定要全面,对片上的每个部位都要仔细观察,决不放弃一丝一毫病灶隐患。”苗炜宇主任常常这样教导年轻医生,而他也一直是这样要求自己的。从事放射医学影像诊断14年来,苗炜宇主任始终把病人放在第一位、把质量放在第一位,严格要求自己也勉励年轻医生在医疗诊治过程中“一切以病人为中心,尽全力为病人排忧解难”。

科学发展 硕果累累

在苗炜宇主任的带领下,放射科全体人员以“检查及时、收费合理、诊断准确、治疗有效”的宗旨服务于患者,注重科学发展,积极推动技术创新,多次荣获“先进科室”称号,发表学术论文50余篇,荣获河南省“科学技术普及成果奖”三等奖1项。

4月11日,放射科参加了国家领导人在登封市人民医院举行的县市级公立医院改革调研活动,得到领导的好评。

生命因为得到尊重才宝贵,医者因为无私奉献而美丽。放射科的医务人员本着对病人的热爱和对医疗事业的执着追求,在平凡的岗位上践行着自己的人生观价值观,展示着医者的无私与仁爱。

“太极宝贝”:努力收获彩虹



“单鞭、高探马、右蹬脚、双峰贯耳……”这些太极拳的一招一式,在12岁李玉莹(化名)的演绎下,越发充满侠客之气。

家住登封市崇高路的李玉莹,自4岁起跟随父亲李奇学习太极拳,每天2个小时的拳法学习,李玉莹坚持了8年。从跟跑

挥手到刚劲出拳,她在坚持和隐忍中逐渐成长。“这是对我成长的历练,只有不怕苦,能坚持,才能收获成功。”如今,年仅12岁的李玉莹已能独当一面,成为拳馆里严格的小教练。

因为拳法厉害,李玉莹备受同学喜欢。在同学们的赞扬声中,“太极宝贝”的绰号由此传扬开来。“我们学校举行文艺汇演,玉莹肯定是亮点。看到她上台,我们心里都乐了。”

每逢周末,当其他孩子还沉浸在玩乐中时,李玉莹便早早来到拳馆,对着练习镜一遍又一遍练习拳法。“我喜欢练拳,它让我学会了面对任何事儿,只要努力和坚持,成功近在咫尺。”

登封播报 付晓文 文/图

励志人物

王云龙:送“文化大餐”风雨无阻

现年24岁的王云龙是一名乡村电影放映员。8年来,他为登封市送表矿区8个村庄放映电影700余场。每年4~9月,王云龙带着放映机,穿梭在各个村庄,风雨无阻为父老乡亲送去一道道精美的“文化大餐”。

从小酷爱电影的王云龙,每当假期回家,最爱做的事儿就是和小伙伴围坐在一起看电影。“只要听说哪个村儿放电影了,我第一个冲到

台前。”2006年,学业结束后,王云龙投身于电影放映员的生活中。每天晚上8点到11点30分,在村庄的某个角落,总会出现王云龙的身影。为了保证放映设备的运输安全,他还凑钱买了一辆小汽车。“图的就是个放心省事,遇上恶劣天,乡亲们也照看不误。”随着年龄的增长,王云龙对电影放映员的喜爱与日俱增。“只要百姓需要,我就会一直干下去。”登封播报 胡建邦

爱心大学生:打工钱全部捐震区



8月13日上午,登封市红十字会来了一位大学生孙晨珂,他是为云南鲁甸地震灾区捐款的。

现年21岁的孙晨珂是登封市徐庄镇人,今年以优异成绩被兰州大学录取。他的一位同学说,2008年汶川地震时,他还是初中生,就把79

元生活费全部捐出。“看到灾区伤亡惨重,我就想献出自己一份爱心。”当看到云南鲁甸地震发生后,他拿出打工挣来的600元钱,并和父亲商量每人向灾区捐款600元。他说:“灾区人民遇到困难,我就想帮一把。”登封播报 孙淑霞 文/图

爱心市民

四旬“花仙子”:游走花丛十余载

8月6日,登封市东商埠街某卖鲜花摊位前,浇水、施肥、修剪花叶等一系列打理动作,在40岁的摊主王爱英手下,流畅地进行着。上百盆花儿,经过王爱英精心细致的照顾,一棵棵身挂露珠,或含苞待放,或喜笑颜开,吸引着过往的路人。

10年前在家闲来无事,凭着对花儿的一种偏爱,王爱英开始学习种花、修花。“种花过程心情轻松,看着别人前来买花时,脸上带着对花的喜爱,露出的真

心笑容,我就觉得幸福。”王爱英说,对于自己这份工作,不仅为了讨生活,更重要的是养花的心情。“花草也是有生命的,它们都有自己的风姿,天天和这些花草待在一起,人的心性就会淡然,看世界也都是美好的。”

“如今,我的侄媳妇也随着我开始种花。”王爱英对花儿的喜好,感染着身边人,周围的亲人接二连三地都跟着她开始种植花草。

登封播报 刘俊苗